
Podobnost

1. Změř úsečky a zapiš jejich délky

|AB| =

|BC| =

|AC| =

|A´B´| =

|B´C´| =

|A´C´| =

2. Vypočítej poměry 

|A´B´| : |AB| =

|B´C´| : |BC| =

|A´C´| : |AC| =

3. Porovnej sobě odpovídající úhly

    (úhloměr, průsvitka) a zapiš velikost. 

    Pojmenuj si úhly v obrázcích 

    ´´´.







´

´

´=

4. Závěr. 

    Zapište, co jste zjistili.
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Příklady na procvičení
1. Trojúhelníky ABC, KLM, PQR, XYZ jsou dány délkami stran:

 ABC: a = 6 cm, b = 4 cm, c = 3 cm
 KLM: k = 12 cm, l = 8 cm, m = 5 cm
 PQR: p = 9 cm, q = 6 cm, r = 4,5 cm
 XYZ: x = 3 cm, y = 2 cm, z = 1,5 cm.

a) Určete dvojice podobných trojúhelníků a rozhodněte, zda se jedná o zvětšení nebo zmenšení.
b) Vybranou dvojici podobných trojúhelníků sestrojte a změřte odpovídající si úhly.

2. O obdélnících KLMN a EFGH víte, že jsou podobné. Pro |KL| = 5 m, |LM| = 4 m, |EF| = 12,5 m 
 určete poměr podobnosti  a vypočítejte délku strany FG.

3.  Obdélník  O1 má  strany o  délkách  a  =  2,5  dm,  b  =  5  dm.  Vypočítejte  rozměry podobného
obdélníku  O2,  je-li  poměr  podobnosti  4.  Dále  vypočítejte  poměr  obsahů  obdélníků  O2  a  O1

a porovnejte ho s poměrem podobnosti stran.
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